
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 22/6/2026

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου
Τομέα Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τους επανειλημμένους θανάτους κρατουμένων στις
Δικαστικές Φυλακές Αγίου Στεφάνου Πατρών και τις συνθήκες
λειτουργίας του καταστήματος κράτησης»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού και πανελλαδικού Τύπου, στις Δικαστικές
Φυλακές Αγίου Στεφάνου Πατρών έχουν καταγραφεί δέκα θάνατοι κρατουμένων μέσα
σε χρονικό διάστημα περίπου εβδομήντα ημερών, γεγονός που έχει προκαλέσει έντονο
προβληματισμό στην τοπική κοινωνία και σε θεσμικούς φορείς της Αχαΐας. Παράλληλα,
δημοσιεύματα αναφέρονται σε περιστατικά εντοπισμού ναρκωτικών ουσιών εντός του
καταστήματος κράτησης, ενώ έχουν διατυπωθεί ανησυχίες σχετικά με την πληρότητα
του σωφρονιστικού καταστήματος, την επάρκεια του προσωπικού και την παροχή
υπηρεσιών υγειονομικής φροντίδας προς τους κρατούμενους. H ασφάλεια, η υγεία και
οι συνθήκες κράτησης αποτελούν ζητήματα που άπτονται της εύρυθμης λειτουργίας του
σωφρονιστικού συστήματος και της προστασίας της ανθρώπινης ζωής,

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πόσοι θάνατοι κρατουμένων έχουν καταγραφεί στις Δικαστικές Φυλακές Αγίου
Στεφάνου Πατρών από 1.1.2026 έως σήμερα και ποιες είναι οι επίσημα
καταγεγραμμένες αιτίες θανάτου ανά περίπτωση;

2. Ποια είναι η προβλεπόμενη χωρητικότητα του καταστήματος κράτησης και ποιος
είναι σήμερα ο συνολικός αριθμός κρατουμένων που φιλοξενούνται σε αυτό;

3. Ποια είναι η οργανική δύναμη του σωφρονιστικού καταστήματος και πόσοι
σωφρονιστικοί υπάλληλοι υπηρετούν σήμερα σε αυτό;

4. Πόσες κατασχέσεις ναρκωτικών ουσιών πραγματοποιήθηκαν στις Δικαστικές
Φυλακές Αγίου Στεφάνου κατά τα έτη 2025 και 2026 και ποιες ήταν οι κυριότερες
κατηγορίες ουσιών που εντοπίστηκαν;

5. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί για την πρόληψη και αντιμετώπιση της εισαγωγής και
διακίνησης ναρκωτικών ουσιών εντός του καταστήματος κράτησης;
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6. Ποιες υπηρεσίες πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγειονομικής φροντίδας
παρέχονται σήμερα στους κρατούμενους και ποια είναι η στελέχωση των
σχετικών δομών;

7. Υφίστανται εντός του καταστήματος ή σε συνεργασία με άλλους φορείς
προγράμματα αντιμετώπισης εξαρτήσεων και απεξάρτησης κρατουμένων; Εάν
ναι, ποιος είναι ο αριθμός των συμμετεχόντων;

8. Προτίθεται το Υπουργείο να λάβει πρόσθετα μέτρα ενίσχυσης του προσωπικού,
των υποδομών και των μηχανισμών ελέγχου του καταστήματος κράτησης,
προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που έχουν αναδειχθεί;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




